
Διαχει ριση Ειδικού  Φο ρού Κατανα λωσης 

Στο Capital μπορείτε να υπολογίσετε αυτόματα στα παραστατικά το ποσό του Ειδικού Φόρου 
Κατανάλωσης στον οποίο υπάγονται προϊόντα όπως τα οινοπνευματώδη ποτά, ο καφές, ο καπνός κλπ, 
ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα:  
 
Βήμα 1ο 

 
Σχεδιάστε τον ειδικό φόρο κατανάλωσης «Ε.Φ.Κ.» στην εργασία: Πίνακες > Πωλήσεις > Έξοδα / Φόροι 
πωλήσεων, επιλέγοντας Τρόπο υπολογισμού: «Ποσότητα Χ Συντελεστής», Είδος υπολογισμού: «Κατά 
είδος», ΦΠΑ από γραμμή είδους: «ΝΑΙ», Περιλαμβάνεται στις τιμές: «Λιανικής».  
 
Αν ο Ε.Φ.Κ. ενημερώνει κάποιον αναλυτικό λογαριασμό του α’ βάθμιου 54, τότε στο πεδίο «Ειδικός φόρος, 
τέλος κλπ» επιλέγουμε «ΝΑΙ». 
 

 
 
Αν ο Ε.Φ.Κ. ενσωματώνεται στην αξία πώλησης του είδους και ενημερώνει κάποιον αναλυτικό λογαριασμό 
της ομάδας 7, τότε στο πεδίο «Ειδικός φόρος, τέλος κλπ» επιλέγουμε «Όχι». 
 
Προσοχή! Τα στοιχεία myDATA δεν συμπληρώνονται στους φόρους κατά είδος. 
  



Βήμα 2ο 
 
Στο σχεδιασμό των παραστατικών πώλησης που πρέπει να υπολογιστεί ο ειδικός φόρος κατανάλωσης, 
καθορίστε στα «Έξοδα πωλήσεων» τον «Ε.Φ.Κ.» που σχεδιάσατε στο προηγούμενο βήμα  (Οργάνωση > 
Σχεδιασμοί > Παραστατικών > Παραστατικά πώλησης).  
 

 
 
Βήμα 3ο 

 
Συνδέστε τον «Ε.Φ.Κ.» με τα είδη αποθήκης που τα αφορά (Διαθέσιμοι πόροι > Αποθέματα > Στοιχεία 
ειδών). Επιπλέον, συμπληρώστε το πεδίο «Συντελεστής» για κάθε είδος. 
 

 
 
  



Αν υπάρχουν πελάτες για τους οποίους ΔΕΝ πρέπει να υπολογιστεί ο «Ε.Φ.Κ.», θα πρέπει να καθοριστεί 
αυτό στα σταθερά τους στοιχεία (Συναλλασσόμενοι > Πελάτες > Στοιχεία πελατών). 
 

 
 
Βήμα 4ο 
 
Για την εκτύπωση της αξίας του «Ε.Φ.Κ.», θα πρέπει στις φόρμες εκτύπωσης να σχεδιαστεί πεδίο με την 
ειδική συνάρτηση ITEMLINETAXVALUE και παράμετρο τον κωδικό του εξόδου (Οργάνωση > Σχεδιασμοί > 
Φόρμες εκτύπωσης > Παραστατικά πώλησης). 
 

 
 
  



Κατά την καταχώρηση ενός παραστατικού πώλησης ο «Ε.Φ.Κ.» υπολογίζεται αυτόματα στα έξοδα του 
παραστατικού:  
 

 
 
Κατά την εκτύπωσή του η αξία του «Ε.Φ.Κ.» κάθε είδους εμφανίζεται στο σχετικό πεδίο: 
 

 
 
  



Αν ο λογαρισμός Ε.Φ.Κ. είναι κάποιος αναλυτικός λογαριασμός του α’ βάθμιου 54, τότε στα myDATA ο 
«Ε.Φ.Κ.» ενημερώνει τα Λοιπά πληροφοριακά στοιχεία: 
 
 

 
 
 

 
 
  



Αν ο λογαρισμός Ε.Φ.Κ. είναι κάποιος αναλυτικός λογαριασμός της ομάδας 7, τότε σε αυτήν την 
περίπτωση στα myDATA ο «Ε.Φ.Κ.» ενσωματώνεται με τις αξίες των ειδών: 
 

 
 

 
  
 
 
 
 


